
Обобщение практики осуществления в сфере деятельности муниципального земельного контроля за 2020 год
Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля за 2020 год подготовлено в соответствии с Федеральным законом № 294–ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением администрации Тужинского муниципального района от 03.06.2019 № 188 «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального земельного контроля на территории Тужинского муниципального района Кировской области».
Анализ практики осуществления муниципального земельного контроля подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений, а также оказание воздействия на участников земельных отношений в целях недопущения совершения правонарушений, обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина, общества и государства от противоправных посягательств.
Муниципальный земельный контроль в границах муниципальных образований:

Тужинский муниципальный район;

Михайловское сельское поселение Тужинского района;

Ныровское сельское поселение Тужинского района;

Грековское сельское поселение Тужинского района;

Пачинское сельское поселение Тужинского района
осуществляет администрация Тужинского муниципального района (далее - администрация).

Муниципальный земельный контроль в границах муниципального образования Тужинское городское поселение администрация осуществляет на основании соглашения о передаче полномочий по осуществлению муниципального земельного контроля от 30.12.2019 г.

В соответствии с Постановлением правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей пунктом 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» была отменена  плановая выездная проверка по муниципальному земельному контролю в отношении юридического лица – МУП «Коммунальщик». 

За истекший период 2020 года было проведено 15 проверок соблюдения земельного законодательства физическими лицами на территории Тужинского муниципального района Кировской области. В ходе проверок нарушений в отношении объектов земельных отношений требований законодательства Российской Федерации, законодательства Кировской области и требований, установленных муниципальными правовыми актами, не выявлено.  

